

啼笑皆非

## 儿子迷上广告词

儿子今年小升初，我和老师都是一级备战，儿子却仍是贪玩，今天我得好好教导他一番。

吃过晚饭，儿子正想去玩儿，我就发话了：“别玩儿了，业精于勤而荒于嬉，天才不是一日而成的，你知道成为天才的第一步要干什么吗？”

“天才第一步，雀氏纸尿裤。”儿子摇头晃脑地回答。

“瞎说啥呢！快复习功课去！”我哭笑不得。

“别着急，让我先找本厕所读物，尿频尿急尿不净。”儿子又故伎重演，想躲

进厕所里。

“什么乱七八糟的！你再瞎贫，我把你送到精神病院去，不信治不了你！”我想吓唬吓唬他。

“治疑难杂症，京广南路找肛泰。”晕，又是广告。

“行，你就躲到厕所里别出来，我不管你了！”我欲擒故纵。

“耶！妈妈再也不用担心我的学习了，步步高点读机，So easy！”儿子一阵欢呼。

我的谆谆教导被迫终止，唉，都是广告惹的祸啊！（西工区 李莉）



绘图 仁伟



洛阳联通杯有奖征文赛



## 北京画家爱上洛阳牡丹

去年，我们单位接待了来自北京的画家吴老师，领导指定我陪同。我们很谈得来，短短几天就成了无话不谈的好朋友。

据吴老师介绍，他以前是画荷花的。他给了我一本自己的画册，画中的荷花高洁而不失妖娆，美丽而不失品性，很耐看。

来洛阳看到牡丹后，他惊呆了，称赞牡丹兼有荷花的气度、梅花的冰冷、菊花的凌傲，开得那样倾国倾城。自此，他爱上了洛阳牡丹，决定用画笔来描绘自己心目中的洛阳牡丹。

我陪同吴老师去了龙门、博物馆、王城公园、国花园等地，给他讲洛阳的璀璨文化、人文典故、逸闻趣事，吴老师很感兴趣，让我多讲点儿。

佛教首传，儒学肇始，道学渊源，经学兴盛，玄学形成，理学寻源，武王定

鼎，周公制礼，老子述作，孔子问道，还有“武则天贬牡丹”、“姚黄”、“魏紫”的故事，“惟有牡丹真国色，花开时节动京城”，“疑是洛川神女作，千娇万态破朝霞”等优美的诗句，都与这片古老的土地有关。

正是有了博大精深的河洛文化和厚重醇香的牡丹文化的浇灌，洛阳牡丹才如此国色天香。几天来，吴老师一直在思考，他说：“或许我可以将这些文化符号运用在牡丹画中，肯定会熠熠生辉。”

我听后很高兴，他临走的时候，我把珍藏的一些关于洛阳和牡丹的旧书送给了他，希望能对他有所帮助，有所启发。

前几天，他传给我一幅图片，那是他画的《洛阳遗韵》，风华绝代的一簇牡丹，后面背景是龙门石窟的《太后礼佛

图》，一下子就让画作弥漫着文化魅力的幽香，真的很美。

吴老师说，在京城，他成了推介洛阳牡丹的“大使”，无论见到谁，都会兴致勃勃地说到起洛阳，还有牡丹。我说，牡丹又要开了，还盼能与吴老师坐在牡丹丛中，欢欣达旦。

吴老师答应：“今年一定去，洛阳牡丹让人看不够啊！其实，不为牡丹，也为你啊！”我大笑，心里期待着吴老师的到来。

（洛龙区 黑玉辉）



我爱我家

亲爱的

锡婚快乐

亲爱的，自从认识你，我就很少这样称呼你，我一直觉得将你存在心里更加温柔浪漫。但今天我要这样称呼你，因为今天是我们结婚十周年纪念日！我要真诚地对你说，谢谢你！

记得我们上高三时，有次你打开窗户，一缕阳光照到我的眼睛，也照亮了我的心田。后来我们成了同桌，相互鼓励和帮助，走过了七月的“独木桥”。

上大学时，我们两地飞鸿，我总是翘首期待你的归雁，满载着你浓浓的深情，从遥远的江南飞到海上；你饱满的清泪，滋润着那蓝色的邮路，从你那边到我这边，孕育了一段神奇的思恋。那时的我们，就像两个天真的孩子，守着一个大大的糖罐，望不到底，你吃一口，我吃一口，然后甜甜地笑着，眼睛里充满了幸福的期盼。

终于，十年前的今天，阳光灿烂，我们步入婚姻的殿堂，开始一生的相守。

和你一起翻看相册，过往的点点滴滴浮现在眼前；你我度过的风风雨雨，尝过的酸甜苦辣，凝聚成我们十年婚姻的朴实和丰厚。十年来，你默默地忙家务、看孩子，把一切安排得井井有条，而我的一句夸赞就能让你扬起欢乐的笑容。

我说结婚十年了，要好好庆祝一下，给你买个贵重的首饰，带你好好看电影，和你美美吃顿晚餐，与你度过一个愉快的周末……你说，只要我们在一起，就是快乐的，因为我们在一起就有温暖的港湾！

十年来，咱俩踏踏实实过日子，买好了房子，养大了孩子，开上了车子，皱纹也爬上了脑门子。十年时光流逝，带走的只是我们的青春，回忆和爱早已沉淀下来，记在心底最深最温柔的角落。

十年了，我们的婚姻度过了最浪漫的一页，往后的路程更需要你我的情义和细心呵护。我们要以一种平和、温柔的心态，继续闲看沿途风景，无论风雨，我都是陪伴在你身边的那个人。

（龙门石窟研究院 杨刚亮）

文学 ABC

## 人面桃花相映红

如今，网络发达，网友们组织的“驴队”像雨后春笋般冒了出来。

在诸多“驴队”中，女同胞顶起了半边天，人群规模和发挥的作用毫不逊色于男同胞。组织者中，有能力超群的女杰；出行车上，有嗓音优美的女歌者；上山途中，有口齿伶俐的女“开心果”；休息时候，有洗菜做饭的巧妇。虽然大家穿的多是运动服，但也穿得妩媚妖娆，一路欢歌笑语，留下难忘的回忆。

连绵起伏的群山、民风淳朴的小镇、潺潺的流水、静静的古刹、苍茫的旷野、蜿蜒的小路……“驴友”的足迹遍布各地！“驴友”出行，既开阔了视野，又陶冶了性情，还锻炼了身体，真是一举多得！

女孩子们大门不出二门不迈的时代早已成了历史。阳春三月，桃红柳绿，热爱大自然的女同胞们，打点行装，随“驴队”出行，“人面桃花相映红”，人间处处春意浓。（偃师市 郭丽萍）

咱爸咱妈

## 父亲啊，我为你骄傲

去年清明，我回陕西老家给父亲上坟。跪在父亲的坟前，我心潮澎湃，思绪万千……

父亲出生在旧时代的书香宦宦世家，后来成为一名中学教师，还秘密加入了党的地下组织，为党做交通工作。他为人善良，工作敬业，多次受到奖励。

父亲在教育战线默默地工作了40多个春秋，作古时，学生送给他的挽联是：“四十年从教育始得桃李满天下，十余载经风雨留得清白在人间。”

父亲助人为乐，经常帮助贫困学生，用自己微薄的薪金为他们交学费、买书本文具。有个学生穷得连饭都吃不上，父亲从少得可怜的口粮中挤出一部分补助这个学生，还发动全班学生帮助他。

当年，父亲被诬陷为历史反革命分子遣送农村。即使在这种情况下，遇到有人求助，父亲还是把仅有的30多元存折送给人家。平时他省吃俭用，把节约的钱都花在了赡养老人、供儿孙上学、接济亲朋等方

面。逢年过节或村上长辈过生日，他都记得清清楚楚，送上钱物表示祝贺。

父亲热爱家乡，热爱集体，善待乡邻，生产队里农具短缺，他把自己的架子车、水桶等农具捐出来；吃大灶时，粮食紧缺，他把家里积攒的三大担麦子捐给村里，让乡邻度日。他虚心向老乡学习，很快熟练掌握了各种技术，还学会养蜂、栽种苹果等，村民称赞他“在学校是个好教师，在农村是个好社员”。父亲也很关心村上的公益事，村上修路，他都积极捐款。

父亲对儿女关怀备至，常教育我们明明白白做事，正正经经做人。在我的婚姻大事上，父亲曾做工作，让我嫁给他的一个穷学生，还拒收彩礼。他还多次叮嘱我不要铺张浪费，不给男方增加负担。大喜之日，只由妹妹一人把我送到男方家。

父亲，我为你感到荣幸和骄傲。你虽然离开了我们，但你的音容笑貌永远留在我们的记忆中！（涧西区 芳霞）